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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 29/2025
Aos 02 (dois) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na assistência, registramos a presença de Patrícia Heinen (esposa do Vereador Elstor), Décio da Costa, bem como, dos professores Paulo Ricardo Heinen (diretor do Colégio Estadual Poncho Verde), Mariana Bogorny, Batista Hinterholz e Márcio, acompanhados por um grupo de estudantes do Ensino Médio (conforme registro fotográfico), ocasião em que trouxeram o Fogo Simbólico até a sede da Câmara Municipal de Vereadores, conforme Programação alusiva aos festejos da Semana da Pátria. Inicialmente, em respeito a tradição e homenagem a nossa Pátria, com a chegada do “Fogo Simbólico da Pátria” nesta Casa Legislativa, o senhor Presidente convidou a todos para, de pé, entoarmos o Hino Nacional Brasileiro, sendo que assim foi feito. A seguir, o senhor Presidente manifestou-se acerca do tema, dizendo: No dia 7 de setembro de 1822, Dom Pedro I declarava a Independência do Brasil às margens do Rio Ipiranga. A partir de então, a data passou a ser comemorada com ênfase em toda sua importância histórica. O principal objetivo é despertar os sentimentos de amor e civismo, e também lembrar aqueles que foram importantes no processo de independência do Brasil. Exercendo a cidadania, fizemos uma reflexão das nossas ações e uma emocionante demonstração de amor à Pátria. “A semana da Pátria é o momento de demonstrar o amor pelo nosso Município, Estado e País”. Como MUNICÍPIO, somos qualificados como o “primeiro degrau de uma nação”, não importando o tamanho  e sim, o que importa é aquilo que o Município quer construir e fazer com que sua nação seja cada vez melhor; “temos que deixar para a nossa comunidade a coragem de ter um Município melhor para que, se o Estado puder ser construído melhor, o Brasil, com certeza, pode ser melhor” e se ter orgulho de, num sete de setembro, dizer: “eu moro num Município que é bom, num Estado que está em crescimento e num País que é reconhecido como o que tem boas causas sociais, um poder econômico para o desenvolvimento e uma política de se acreditar. Começa por nós”. Obrigado a todos, principalmente a esse grupo de alunos do Colégio Poncho Verde, que cumprindo seu dever de estudante se fizeram presentes neste ato. Que a ORDEM e o PROGRESSO estejam sempre presentes nas consciências de todos os brasileiros, principalmente daqueles que legislam, julgam e executam as leis. Prosseguindo com os trabalhos, considerando o “Capítulo VI; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, o senhor Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 28/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de agosto de 2025, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Viviane, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 244/2025-GAB de 29 de agosto de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 088, datado de 29 de agosto de 2025, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 089, datado de 29 de agosto de 2025, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) Of. Gab. Nº 247/2025 de 1º de setembro de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 090, datado de 1º de setembro de 2025, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa, da Minuta do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes e do MEMORANDO Nº 43/2025, do Secretário Municipal da Saúde, encaminhado ao Prefeito Municipal solicitando contratação emergencial de enfermeira. 3º) Of. Gab. Nº 248/2025 de 1º de setembro de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 091, datado de 1º de setembro de 2025, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER INCENTIVO À ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA SAMPAIO – ASSOESSA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa, da Minuta do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes e de cópia da ATA Nº 02/2025, da reunião realizada no dia 21 de agosto de 2025 do Conselho Municipal de Desenvolvimento. 4º) Of. Gab. Nº 249/2025 de 02 de setembro de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 092, datado de 02 de setembro de 2025, sob a ementa: “INCLUI DISPOSITIVOS NA LEI Nº 2.521, DE 12 DE JULHO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa e de cópia da Ata Nº 01/2025, da reunião do Conselho do Meio Ambiente realizada no dia 02 de setembro de 2025. De parte do Poder Legislativo, nenhuma matéria foi apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana destacamos: Of. Circ. SMECD Nº 007/2025, de 20 de agosto, contendo CONVITE para participar da “Caminhada Cívica” no dia 06 de setembro, nos termos do ofício. Ofício Nº 002/2025, de 24 de julho, proveniente da “Associação Vôlei Venâncio – VOLEIBOL”, solicitando apoio para a participação das atletas que integram referida Associação, no 6º Festival Internacional de “Voley de Las Sierras” em Minas, no Uruguai, nos termos do ofício.  Vale lembrar que Mato Leitão tem uma atleta que é integrante do referido time – Milena Haas Franzen.  As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a primeira sorteada, Vereadora MARLISE VIVIANE DE BITTENCOURT. Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: hoje temos projetos de lei entrando nesta Casa; vamos ter o projeto de lei nº 088 que são dotações orçamentárias que a gente vai estar fazendo remanejamento de reservas de recursos para Agricultura e Secretaria de Obras – materiais de consumo, devido ao aumento das demandas. Um dos motivos também é várias obras que também fazem com que seja necessário essas dotações. O projeto de lei 089, é a dotação de valor que vai ser restituído ao Governo do Estado, em virtude dum poço que deu improdutivo e resta então fazer o retorno desse saldo. Temos o projeto de lei 090 então, para contratação de um enfermeiro ou enfermeira,  devido a rescisão, a exoneração à pedido da nossa enfermeira que era concursada e hoje também entra nesta Casa o projeto de lei 091, que é um recurso para ASSOESSA . Foi feita a Lei; foi feito a dotação também aberta nesta Casa, então hoje estamos com um recurso para ASSOESSA de R$ 110.000,00 para estar ajudando essa entidade que foi afetada pelas enchentes, então que esse projeto vai poder sair do papel e vamos ter então essas reformas, essas melhorias. Nesse momento é a ASSOESSA e em seguida vai vir o projeto para o União. Um outro projeto lei, 092, que é para uma lei de autorização da mata, da área verde; vai ser debatido essa noite; vai ser colocado então essa noite aqui; e também falar novamente do setor moveleiro. A gente tem 16 empresas conforme vem sendo apresentado e essa semana então a página da prefeitura falou então da empresa do proprietário Jonas que é a Móbile Móveis Projetados. Então desejar sucesso também para essa empresa e falar então do “7 de setembro”; dia 06 a gente vai ter o desfile e dizer que é uma honra ser brasileiro. Falar então que essa data, ela marca a independência do Brasil mas ela é mais do que um momento histórico; um momento eu acho que pra gente repensar e pensar de como a gente quer o Brasil para nós, para nossas futuras gerações. Então deixar aqui essa mensagem de liberdade, justiça e igualdade; que a gente tem enfrentado muitas situações políticas que não nos deixam felizes mas acho que os nossos representantes devem isso pra população, de representar o Brasil e fica aqui um pedido então, que sejam patriotas; que façam com que o Brasil a gente tenha mais orgulho de ser brasileiro. Por hoje seria isso. Uma boa noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador DIEGO ELIAS KONRAD Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem, disse: primeiro ponto que eu quero colocar hoje é sobre o projeto; a gente falou na reunião passada aqui; a Vereadora Clair estava de licença mas eu e o Vereador “Toya” estivemos reunidos sobre o projeto dos “postes limpos”; onde fizemos esse primeiro contato com o Executivo; levamos o Junior Bohn, o responsável pela região sul desse projeto que é um projeto à nível nacional “Lei de Postes Limpos” e alguns moradores preocupados também; levamos ao conhecimento do Executivo e após isso então continuamos os contatos, né Vereador Toya; e por felicidade, estive conversando com o Junior Bohn; ele fez alguns contatos e a parte mais difícil que na reunião nós teríamos, inclusive ele, era o pessoal da “Oi” e tivemos a grata surpresa, desde a semana passada  o pessoal da “Oi” tem um grupo de trabalho na cidade já recolhendo esses cabos e fios, então eu prontamente já comuniquei o Junior de que eles estavam na nossa cidade; acho que o Vereador Toya conversou pessoalmente com a equipe; nos informaram então que vão retirar tudo o que é da “Oi”  e nos informaram então que não tem mais nenhum telefone desses da “Oi” aí funcionando no Município, então que esses cabos serão retirados e então já deixei meio com que organizado com o Junior o nosso próximo passo, que na hora que a gente tiver; eu gostaria que, daqui a pouco, num horário que nós todos pudéssemos e aí deixar o convite aos demais Vereadores, trazendo o Junior e trazendo as demais operadoras que atuam no Mato Leitão aqui, na nossa cidade, daqui a pouco aqui na Câmara mesmo, à tardinha a gente fazer uma reunião com eles que seria esse mutirão; que seria a parte agora das provedoras de internet; deles também agora após a “Oi” fazer essa limpeza que eles colocam que as maiores bagunças é desses cabos antigos, então que os provedores, como em vários Municípios da nossa região está acontecendo essas ações de postes limpos, então que a gente faça essa reunião; daqui a pouco por nós vereadores;   a gente convida os demais que tiverem interesse m participar; e que eles se organizem num mutirão; alguns Municípios eles estão todos unidos juntos; aqui em Mato Leitão eu acho que nós temos três ou quatro operadoras só, então é mais fácil de reunir eles e em alguns Municípios eles, cada operadora está indo sozinha, identificando seu cabo; concertando, removendo o que está sobrando; reafirmando o que está solto; acho que é um projeto muito interessante, então já combinei com o Junior, assim que a gente notar...Neste momento o Vereador Elstor solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: peço a palavra um pouquinho. Vereador, só pra lembrar que esse projeto “poste limpo”, ele não gera custos; ele é um projeto que visa a limpeza de postes através das empresas que usam as redes de fibra ótica, então esse projeto não gera custos para Prefeitura. Obrigado. Novamente com a palavra, o Vereador Diego prosseguiu dizendo: muito bem lembrado Vereador; então é mais satisfatório a gente falar que está começando a acontecer isso e com certeza as operadoras de internet vão aderir também porque eles tem esse dever também porque eles tem um contrato com a operadora RGE; inclusive a gente ficou sabendo, eles pagam aluguel pra usar os postes então a gente comentava ainda até na presença do Prefeito, quão bom seria se daqui a pouco eles pagassem ou que daqui a pouco a Prefeitura pudesse fiscalizar, não, eles pagam lá; tem que pagar; é uma Lei Federal; eles pagam lá pra RGE e não é barato por poste, eles pagam “por poste” pra usar e não se tem uma fiscalização; acaba o Município tendo que se movimentar pra gente tentar deixar a cidade mais bonita; mais segura; a gente tem relatos; esse final de semana tive relatos de moradores que caminham, que andam de bicicletas preocupados com esses fios  que à noite podem causar algum acidente, então eu acho que seria interessante a gente, nessa próxima reunião com os provedores da internet; daqui a pouco a gente sediar aqui nesta Casa, fazer uma reunião rápida com eles e organizar; daqui a pouco que seja já, daqui a pouco para outubro, eles fazerem a primeira ação porque o nosso Município é pequeno; não é tão difícil e acho que nós vamos conseguir pelo menos dar muito mais segurança e deixar um pouco mais bonita essa questão da fiação, então eu vou articular novamente com o Junior e assim que souber alguma possível data vou comunicar os demais vereadores e a gente consegue fazer ela em conjunto aqui na Câmara com eles num horário. Outro ponto que eu quero falar; eu fui na quinta ou sexta-feira, um ou dois que eu encontrei e a gente ficou conversando e perguntaram sobre; que viram alguma reportagem sobre a questão do que eu já falei aqui; que não é uma coisa minha; é uma coisa que outros Municípios vem fazendo, então, o Programa “Fim das Filas”; se...como estava, se tinha chance de acontecer em Mato Leitão? e me colocaram que tinha Município anunciando que estava zerando as filas. Eu fui molhar e realmente então quero trazer que é verdade; esse projeto em vários Municípios da nossa região, já tocando ele e Bom Retiro que é uma cidade um pouquinho maior do que nós aqui, o Prefeito Celso Pazuch, anunciou então na semana passada no Grupo Independente, que Bom Retiro zerou a fila de cirurgias eletivas do SUS; Bom Retiro então usando o que Teutônia programou; que Santa Cruz já começou; fez um contrato de parceria com o hospital, aportou um valor e então eles realizaram inúmeras cirurgias zerando a fila lá, então, deixar isso aí para essas pessoas que me questionaram e que realmente é real; está lá no Grupo Independente, que Bom Retiro do Sul está zerando a fila de espera  para cirurgias eletivas do SUS. Neste momento a Vereadora Viviane solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: eu acho que li também essa reportagem de Bom Retiro; eu acho que, se não me engano, eles falaram que era de hérnia e vesícula, ali o que eles tinham zerado. Eu acho que cabe a nós se comprometer a fazer isso e verificar com a Secretaria da Saúde o andamento dessas e o que a gente aporta e quais as possibilidades pra gente trazer um levantamento disso e do que é possível. Novamente com a palavra, o Vereador Diego prosseguiu dizendo: é, eu; Vereadora eu volto a dizer; a gente está aqui e eu quero aproveitar o momento e elogiar nossa saúde; os nossos profissionais são incansáveis no atendimento; a gente sabe; a gente tem uma saúde boa, mas todos nós aqui sabemos; todo mundo que nos conhece; que tem gente que está há dois anos esperando uma cirurgia; então a gente tem que pensar um pouquinho nessas pessoas; o que a gente vai poder ajudar; qual é a qualidade de vida que nós podemos dar e a gente tem, né Vereadora Vivi, vários aportes na saúde através dos Deputados e é uma coisa bacana que a gente consegue trazer e eu vi que em Bom Retiro  ele deixou R$ 200.000,00 e o hospital entrou com contrapartida de 50; então não são valores exorbitantes. Nosso Município não é grande e eu acho que cabe a gente daqui a pouco fazer uma seleção de algumas, o que está mais atrasado e começar. Acho que a gente pode fazer isso; nós vamos beneficiar muito a vida das pessoas aqui na nossa cidade. Novamente a Vereadora Viviane manifestou-se dizendo: só para complementar, eu só me refiro que a gente já realiza sem pegar e divulgar, mas acho que ir à fundo do que é possível ainda mais, nesse sentido. Retomando a palavra, o Vereador Diego prosseguiu dizendo: e aqui então, na área esportiva, deixar primeiro os parabéns aos profissionais de educação física pelo seu dia que foi ontem; dia 1º de setembro; é a minha profissão; é a minha bandeira; não podia deixar passar em branco esse momento de parabenizar todos os profissionais principalmente os do nosso Município aqui; que atuam e que são daqui; e seguindo essa linha, parabenizar já os professores e também ao grupo do Bola Cheia que sagrou-se campeão na categoria sub-11, na “Copa Piá” . A “Copa Piá de Futsal” pra quem já ouviu falar mas indo à fundo é a maior categoria; maior campeonato de futsal da categoria de base do Brasil. É um dos maiores. É uma competição muito tradicional então foi um feito bastante legal que os meninos alcançaram e também a uma aluna daqui do nosso Município que a gente já havia parabenizado por um feito por ganhar o Campeonato Escolar do Rio Grande do Sul que deu direito e hoje oficialmente ela está convocada pra representar o Rio Grande do Sul nos Jogos Escolares Brasileiros que vão acontecer em outubro, a Mayane Theisen, e nesse final de semana então a gente teve um outro grande campeonato que não é escolar mas é um campeonato organizado pela Federação de Atletismo do Estado do Rio Grande do Sul que é o órgão que gere o atletismo no Rio Grande do Sul; é o órgão filiado à Confederação Brasileira, então lá participam atletas federados; atletas que tem registro; tem que ter um registro; tem que ser uma equipe filiada à Federação então a Mayane participou desse campeonato e dessa vez sagrou-se Campeã Estadual na categoria sub-16 do salto em altura.  Então deixar esse parabéns; também um agradecimento ao professor Jackson, toda família dele, o Igor, a Tati que estiveram lá voluntariamente; pegaram seu carro, foram com a família e; quem conhece ou quem não conhece, a Sogipa é um lugar muito bacana; um lugar de família; um clube muito grande em Porto Alegre, então também a gente foi lá para acompanhar e pra dar esse apoio pra Mayane que competiu e conseguiu esse título aí de Campeã estadual, dessa vez no salto em altura, pela Federação e também como treinador e pai coruja, quero parabenizar minha filha que novamente sagrou-se “Campeã” junto com a Mayane; duas meninas; as duas ficaram campeãs, no “lançamento do dardo” também no Campeonato sub-16. Então, deixar esses comunicados aí e uma boa noite a todos. Meu muito obrigado. Dando continuidade, o Vereador EMERSON LUIS KIRCH passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Elton, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Emerson, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: agradeceu novamente pelos alunos do colégio Poncho Verde por trazer a chama do “fogo simbólico” em homenagem ao 7 de setembro. Acho que é uma data super importante pro nosso Brasil. A gente é patriotista. Hoje a gente vê o Brasil que em 1822 teve a independência e hoje a gente ainda é independente de políticos; hoje a gente vê a política assim com muitas extremidades; se tu é um tu não é outro; tu não é amigo daquele lá; está difícil de ser aquele País assim e tu dizer: “eu sou brasileiro”; isso não está mais acontecendo infelizmente. A política, acho que ano que vem tem eleições; a gente tem que tentar eleger os melhores candidatos pra gente voltar a ser um País pujante, cheio de paz e progresso.  Eu acho que todos os trabalhadores merecem isso; a gente trabalha e paga os impostos e o que a gente pretende com o nosso País é um País que ande pra frente. Então saudar de novo o nosso 7 de setembro que vai ser no domingo, vamos em frente Brasil; vamos cada vez crescer mais. É um relato da independência do Brasil. Falar um pouquinho do Parque Esportivo. Final de semana passado eu passei ali na frente da escola Ireno, onde tem a quadra de vôlei e futebol de campo lá, um campinho de set, me chamou atenção a quantidade de jovens jogando ali e me animei muito por as pessoas estarem usando aquele espaço da academia ali, principalmente a quadra de vôlei, então fazendo esse Parque Esportivo que a gente tem um projeto amplo, que foi divulgado; uma parte já entrou o dinheiro; algumas partes vão sendo construídas assim que entrar o dinheiro mas agora vai; nós temos a parte da Casa da Cultura que vai ser feito; ali a gente já está deixando em volta do açude; tentando deixar; pra quem conhece o açude que era da Finomate atrás do Centro Administrativo, atrás da casa do “Tine”, tem um açude grande; a gente já está fazendo o entorno dele aonde é para ser construído um orquidário; vai ser revestido; vai ser colocado uma ponte por cima do açude; vai ser cercado; então vai ser uma área muito bonita; vai ter trilhas pavimentadas com bloqueto. A parte do “ilumina” a licitação já estava feita; o pessoal está pressionando e hoje começaram a colocar já os postes e fios subterrâneos, os canos, pra começar o “ilumina”. Vai ser um parque todo iluminado, cercado nas quadras; a quadra de society; a gente está mais um ou dois dias a gente vai deixar a terraplenagem pronta daquela parte ali mas é bonito de ver a expectativa das pessoas que vem olhar ali a gente trabalhando com expectativa desse parque estar pronto. É um projeto amplo que não vai ter como ser terminado totalmente num ano só mas as partes que a gente vai entregando tenho certeza que a população vai ter muitos benefícios; o Município vai ter muitos benefícios porque vai atrair muito público naquele lugar; até no “Parque das Orquídeas” agora que está praticamente pronto; falamos hoje com o Prefeito de ver um jeito já de colocar um banheiro ali; ou abrir um espaço; a gente está até estudando uma forma ali porque na área do “Parque Esportivo” vai ter vários banheiros lá só que ainda não estão construídos, então o pessoal que vai no “Parque das Orquídeas” hoje não tem um lugar, um banheiro ainda, então a gente está estudando uma maneira com os arquitetos ali pra ver uma maneira da gente disponibilizar um banheiro ali pro pessoal e acredito que vai dar certo, então, além da quadra society, do “ilumina”, a gente está fazendo a quadra de vôlei de praia que está em andamento; a cancha de bocha e consequentemente logo que entrar o dinheiro vai ser construído a “concha acústica”, quadra de basquete, pista de skate, tudo paralelamente ali; a gente vai fazendo as terraplenagens e assim que entrar o dinheiro a gente vai concluindo a obra. Só dizer assim que eu estou muito feliz com essa obra ali e acredito que a população toda vai aprovar, vai aproveitar e Mato Leitão vai trazer muita gente para visitar Mato Leitão por causa desses parque aí. Por hoje seria isso. Meu muito obrigado. Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou que a Vereadora Viviane, apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foi apresentado, colocado em discussão e aprovado por unanimidade, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação Final” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt; Vice-Presidente: Vereador Selson José Kirch Relator: Vereador Elton Antonio Uhlmann; “Orçamento, Finanças e Contas Públicas” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Osmar Renê Bick; Vice-Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt e Relator: Vereador Selson José Kirch; e de “Educação, Saúde e Bem-Estar Social” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Elton Antônio Uhlmann; Vice-Presidente: Vereador Osmar Renê Bick e Relator: Vereadora Clair Bernardete Sell Konrad com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 088, 089, 090 e 091. Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 088; “1º.b = 089; “2º.a = 090 e “3º.a = 091. Colocados em discussão, com relação do Projeto de Lei identificado como nº 088, o Vereador Selson manifestou-se dizendo: senhor Presidente, eu sou a favor desse projeto que abre um crédito aí. Eu acredito que não vai ser o único crédito que vamos ter que abrir; nós estamos entrando no mês de setembro agora e as obras estão andando; o Município está um Parque de Obras. A gente adquiriu uma caçamba que deu despesa que não estava prevista; foi aberto aqui um projeto de R$ 200.000,00; eu quero comunicar que isso até com licitação e concorrência como existe, acabou parando em R$ 167.000,00 mais ou menos, todo custo da caçamba, mais colocação de equipamentos que ali já foi esse valor; a gente até poupou nos R$ 200.000,00; deu menos, mas também tem uma escavadeira, né Kiko; que está sendo comprado material rodante que tudo está dando despesa; isso é combustível, pneus, então são várias coisas assim que não estava no orçamento, que hoje precisa ser feito e as obras estão andando. Sou totalmente a favor e como eu disse, nós estamos entrando no mês de setembro e com certeza de repente mais algum projeto vai entrar nesse sentido. Sou totalmente a favor. Outrossim, com relação do Projeto de Lei identificado como nº 091, o Vereador Elstor manifestou-se dizendo: senhor Presidente, da mesma forma que há alguns meses me manifestei aqui nesta Casa fazendo a indicação pro Executivo levar recursos para essa comunidade, que tanto foi atingida pelas graves enchentes de 2024; da mesma forma hoje estou aqui também e me sinto na obrigação de agradecer à Administração Pública pelo empenho em levar esse recurso e por esse motivo estou muito favorável a esse projeto e também agradecer pelo empenho da Administração. Obrigado. Submetidos à votação, foram aprovados por unanimidade. Com relação ao PROJETO DE LEI Nº 092, datado de 02 de setembro de 2025, apresentado no ítem “4º.a” no Expediente desta sessão, sob a ementa: “INCLUI DISPOSITIVOS NA LEI Nº 2.521, DE 12 DE JULHO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” será encaminhado às Comissões Técnicas Permanentes para análise e elaboração do respectivo “Parecer Técnico”. Resumindo a matéria”, com relação ao Projeto de Lei identificado como nº 088, trata da abertura de crédito adicional suplementar no orçamento Municipal, na Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente e na Secretaria de Obras, Viação e Trânsito, para pagamento de despesas de combustível e manutenção de maquinários da frota municipal, entre outras despesas, para dar conta do aumento de demandas de serviços atendidos nas duas secretarias; Projeto de Lei identificado como nº 089, trata da abertura de crédito adicional especial no orçamento Municipal, junto a Secretaria Municipal de Saúde, com objetivo de devolver valor sobrante de recursos do Estado do Rio Grande do Sul, onde parte do valor  foi utilizado para perfurar poço tubular para abastecimento de água no Distrito de Linha Santo Antônio; Projeto de Lei identificado como nº 090, trata de contratação por tempo determinado de um Enfermeiro, para exercer as funções do cargo público junto a Secretaria Municipal de Saúde, com carga horária de 30h semanais, em caráter emergencial, tendo em vista rescisão de profissional efetiva; Projeto de Lei identificado como nº 091, trata de autorização para conceder incentivo em favor da Associação Esportiva Sampaio – ASSOESSA, com sede na Vila Sampaio, nos termos da Lei nº 3.445/2025 a qual autoriza o repasse para entidades e associações, cujo incentivo consiste em construção, ampliação, reformas, melhorias, entre outros  serviços que a sede necessitar, sendo que os direitos e obrigações relacionadas ao incentivo estão descritos no Contrato Administrativo feito pela Administração Pública; Projeto de Lei identificado como nº 092, busca a Administração Municipal incluir os parágrafos 5º, 6º, 7º, 8º e 9º, no art. 5º, da Lei nº 2.521, de 12 de julho de 2017. Se refere, para fins de cômputo da Área de Preservação Florestal prevista nos artigos 30 e 31 da Lei Federal nº 11.428, de 22 de dezembro de 2006, Lei do Bioma da Mata Atlântica, que excepcionalmente, será admitida a sobreposição em área para espaços livres de uso público (área verde) mediante manifestação de interesse público, até o limite de 70%, ficando incluídos os parágrafos acima citados. Considerando-se que a área de manutenção assim o é justamente para manter o equilíbrio ambiental, e que tal pode ser atingido pela destinação com espaços ambientalmente protegidos, há a possibilidade de sobreposição de áreas de preservação florestal no cômputo do percentual de manutenção exigido nos arts. 30 e 31 da Lei 11.428/2006. Dando continuidade, foi colocada em discussão a Ata Nº 28/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de agosto. Não havendo nenhuma manifestação, submetida a votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto da Vereadora Clair, por não ter estado presente na ocasião. Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos regimentais. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 09 de setembro, no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:50hs. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente Ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa, na próxima sessão.   
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